


d > 0 = Progresion aritmetica creciente
d < 0= Progresion aritmetica decreciente

a, =a,_,+d=a +(k-1)-d

a, =a _,+d=a +(n-1)-d




a) Equivalencia financiera en el origen:

b) Relacion entre dos cuotas de amortizacion consecutivas:

Ay = |k+1+ Mk+1 :Ck 1+ Mk+1

a =1L, +M =C -1+ M,

a,,,—a,=(C.-C_)1+M_, —M,
M ,=M_-1Q+I1)+d




c) Capital pendiente al final del periodo “k”:
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Ejemplo I:
E.Sr.“X” solicita un préstamo de 12.000 euros a
amortizar mediante términos amortizativos

variables durante 5 anos. Construir el cuadro de
amortizacion si el tipo de interés de la operacion
es el 3% y los terminos crecen 1.000 euros cada
ano.




' 12.000,00







b) Capital pendiente al final del periodo “k”:

C.=C,—-m,
C.=n-M-k-M=(n-k)-M

c) Razon en la que varian los términos amortizativos y
las cuotas de interés:

M,=M,-1+1)+d
M=M+M-i1+d




d) Capital amortizado hasta el periodo “k”:

e) Capital amortizado hasta el periodo “n”
(final de la operacion):







Ejemplo 2:

E.Sr.“X” solicita un préstamo de 12.000 euros a
amortizar mediante cuotas de amortizacion
constantes durante 5 anos. Construir el cuadro de
amortizacion si el tipo de interés de la operacion
es el 3%.

Razon en la que varian los términos amortizativos y
las cuotas de interés:

q :_CO-I :_12.000-0,03 _ 7
n 5




2.472,00 ~2.400,00 12.000,00




0 < g < 1= Progresion geométrica decreciente
g > 1= Progresion geométrica creciente




a) Equivalencia financiera en el origen:

b) Relacion entre dos cuotas de amortizacion consecutivas:

Ay = |k+1+ Mk+1 = Ck 1+ Mk+1

a =1L, +M =C_ -1+ M,

a,,,—a,=(C.-C_)1+M_,—M,
My =M, -A+1)+a,,—a,




c) Capital pendiente al final del periodo “k”:







Ejemplo 3:
E.Sr.“X” solicita un préstamo de 12.000 euros a
amortizar mediante términos amortizativos

variables durante 5 anos, que crecen un 10%
acumulativamente. Construir el cuadro de
amortizacion si el tipo de interés de la operacion

es el 3%.




2372,37? 2.699,36§

3.159.60 3.067,58 12.000,00 0,00




Ejemplo 4:
E.Sr.“X” solicita un préstamo de 12.000 euros a
amortizar mediante términos amortizativos

constantes durante 4 anos. Construir el cuadro de
amortizacion si el tipo de interés de la operacion
es el 3%, capitalizable semestralmente.




n
0

N

3.18233 3.135,30 12.000,00

o




Derechos del prestamista:

a) Percibir el rendimiento que produce la inversion
(usufructo).

b) Percibir el reembolso del valor nominal de la
inversion en el momento de su amortizacion
(nuda propiedad).

Si el prestamista tiene el primer derecho es usufructuario.

Si el prestamista tiene el segundo derecho es nudo
propietario.

Si el prestamista tiene los dos derechos es propietario.




Valor financiero del préstamo o derecho de pleno dominio
al final del periodo “k™:

n a.

ak+1 Elk+2 n J
— + + ...+ — E :

a. n M
V, = L — L -
‘ @+i)* 2. (L+i)™* ,Z (L+i)*

J=k+1 J=k+1 =k+1

V., =U_+N,

donde i"es el tipo de interés del mercado en el periodo “k”.




Relacion entre el usufructo y la nuda propiedad (férmula
de Achard):

Valor financiero de un préstamo como media ponderada
del capital pendiente y de la nuda propiedad (formula de
Makeham):




Ejemplo 5:
E.Sr.“X” solicita un préstamo de 120.000 euros a
amortizar mediante términos amortizativos

constantes durante 30 anos. Calcular el valor
financiero, usufructo y nuda propiedad al final del
ano vigesimoquinto si el tipo de intereés del
mercado en este instante es el 2,5% y el tipo de
interés de la operacion es el 3%.




Valor financiero del prestamo al final del decimo
ano:

120.000 = &+ 850 s

a=6,122,31€
Vs =6.122,31-a__

=6.122,31-a,, . =28.443,20 €

0,025




Nuda propiedad del préstamo al final del décimo
ano:

M, =a—|, =6.122,31-120.000-0,03 = 2.522,31 €

M, =M, - (1+i)%® = 2.522,31- (1+0,03)® =5.281,16 €
5.281,16 5.281,16-1,03 5.281,16-1,03’

= + + +

® 1,025 (1,025)? (1,025)°

+5.281,16-1,O33 5.281,16-1,03"

) 2 —26.014,32€
(1,025) (1,025)




Usufructo del prestamo al final del decimo ano:

C, =6.122,31-a,, . =28.038,39 €

0,03
Ve = m'(czs —Nys) =
_ 993 | 98.038,39-26.014,32) =
0,025

=2.428,88 €




